

POKROK ZÁPADA

Založen State Historical Society N S U. Ročník XXIX.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 5. PROSINCE 1899.

Dvojtýdenníku: Ročník VIII. číslo 24.

NOVÉ ZPRÁVY DOMA

POLITICKÉ.

Z kongresu.

V pondělí určité o 12. hodině polední byl zahájen 56. kongres Spoj. Států jak obyčejně modlitbou. Při čtení jmen ohlásilo se 352 zástupců přítomných, což prohlášeno za quorum, načež přikročeno k volbě mluvčího, či předsedy. Navrženi byli od strany republikánské Dav. B. Henderson, od strany demokratické J. D. Richardson, od populistické F. G. Newland. Při hlasování obdržel Henderson 177 hlasů, Richardson 153, Bell 4 a Newland 2, načež Henderson byl co mluvčí nastolen. Složil přísahu, načež i zástupcové se přísahou zavázali ku svědomitému plnění svých povinností.

Senát byl také zahájen o 12. hodině modlitbou, sezení však zahájil prozatímní předseda, senátor Frye z Mainu. Pověřující listiny nových senátorů jakož i různé protesty proti dosažení jich byly předloženy a odkázány dotyčným výborům, načež ohlášeno úmrtí náměstka presidenta, Hobarta. Přijata byla resoluce soustrastí a senát se odročil z úcty ku zemřelému.

Minulý týden odjžděl boss Newyorský Tammany, Croker, do Evropy a před odjezdem vyjádřil se, že mimo veškeru pochybnost W. J. Bryan bude znovu kandidát tem presidentství v budoucí volbě.

V Kentucky se rozehvěl mysl pohnout utiřilo, neb se čeká na rozhodnutí volební komise. Očekává se, že komise vydá dovědčení o zvolení jednomu z kandidátů, čímž spor bude ukončen, neboť republikáni nahlížejí, že by s většinou demokratické legialatury nicého nesvedli. Vydrá k omise certifikát republikánskému guvernérnu, obrátí se demokráté za legislaturu, která je neuzná a dosadí pfece Goebila za guvernéra. Nynější guverner, Bradley, se již připravuje k odchodu ze sídla guvernerského, patrně nahlížeje, že by odporem proti demokratické legislatuře nicého nesvedl.

Člen národního republikánského výboru, Henry C. Payne z Wisconsinu, hodlá při schůzi výboru, kteráž se ve Washingtonu za týden odvíjí, navrhnouti, aby zastoupení v konvenci národní bylo na základě počtu odevzdaných hlasů pro republikánskou stranu a sice jeden zástupce na každých 10,000 hlasů. To by ovšem bylo zastoupení nejspíše divnější, ale je pochybné, že výbor k němu svolí. Dle nynějšího zastoupení má každý stát dvojnásob tolik zástupců, co členů kongresu v sněmovně i v senátu.

Z Washingtonu.

Zákonodárci se radí o Robertse, mormonského zástupce z Utah, kterýž byl jím zbaven práva zasedání v kongresu. Usjednotili se na tom, že budou protestovati nejpřve naproti přisaze jeho, aby nebyl totiž ku složení přísahy při puštění. Pak podají kongresu resoluci, v níž budou dokazovati, že Roberts nebyl volitelným na základě zákona Edmundsova z roku 1891, jímž se mnohochytné zbavují práva volitelnosti. Resoluce ta bude odkázána zvláštní komisi, která pak po vyšetření všech okolností odporučí kongresu, co má s Robertsem učiniti. Podobné případy se již staly v kongresu, když se z jižních států hlásili zástupcové ku zasedání, kteří tomu na základě jižního odstěpenství oprávnění nebyli.

Americký konsul Macrum v Pretorii, v Transvaalu, žádal opět za propuštění a vláda naše se odhodlala mu vyhověti. Jedná se teď jen o jeho nástupce, který má býti vybrán z konsulů amerických, v jižní Africe se nalézajících.

Zpráva tajemníka Hitchcocka udává, že 991,519 osob bere pensi a za běžný rok ubylo 2195 pensistů. Průměrný obnos na jednoho pensistu připadající, ohnává \$132.74. Tajemník odporučuje kongresu, aby upravit zákon o výslužbě tak, by vdovy po vojnech nebyly oprávněny k pensii, když mají z jiných pramenů příjem, přesahující \$250 ročně. O zavodňování suchoparů udává, že by na

rozloze, asi 74,000,000 akrů jejičí, mohlo žíti 52,000,000

Zástupcové v kongresu odbyvali v sobotu své kaukasy, a sice obě strany politické. V republikánské poradě zvolen byl kandidátem pro úřad mluvčího generál Henderson, o jehož navržení se již dávno předáci strany usjednotili. Pro všechny ostatní úřady sněmovny byli kandidáti zvoleni a poněvadž má strana republikánská většinu, je to již, jako by byli zvoleni. Demokratičtí zástupcové zvolili za kandidáta úřadu mluvčího Jamese D. Richardsona z Tennessee, který ovšem nebude zvolen domem zástupců, avšak to jej staví v čelo dempkratických zástupců, co vůdce strany.

Koncem minulého týdne ustanoven byl Richard S. Berlin z Omahy supervisorem censu pro druhý kongresní distrikt v Nebrasce. Jest posledním ze supervisorů, jenž byl ustanoven. Ustanovení pro tento distrikt zdrželo se tak dlouho proto, že poslanec Mercer činil nárok na to, že on sám jediné, bez ohledu na senátora Thurstona, jest oprávněn k odporučení, kdo by supervisorem státi se měl, kdežto senátor Thurston si vyhražoval, že mu má odporučení Mercerovo předloženo býti ku schválení. Mercer odmítl vůbec jakékoliv odporučení učiněti a když konečně minulý týden vyzván, aby odporučení své odeslal, učinil tak dopisem, v němž pravil, že neodporučí nikoho, jestli má míti v tom slovo též senátor Thurston, pak-li však od něho samotného to závisí, že od poručí Berliina. A Berlin byl ustanoven. Mezi těmi, kdož se o úřad ten ucházeli, byl Fred Brunning, John Rush, R. C. Rowley, K. S. Fisher a šerif McDonald.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Výbuch v prachárně.

Nedaleko Kansas City se udál 1. pros. výbuch v prachárně Lafin Kandová. Prachárna jest 9 mil vzdálena od Kansas City a v městě tom se otlásla země jako při zemětřesení. Telegrafické spojení s prachárnou bylo přerušeno.

Zpráva tajemníka Roota.

Náš ministr vojenský, Root, odevzdal již svou výroční zprávu tisku, v níž pojednává o organizaci armády, o válečných operacích na Filipínách, o plstších plánech, co se má státi s ostrovy, Španělským odňatými, a o nutnosti přeřvoření armády Spoj. Států. Líčí postp vojnska proti odbojným Filipincům a organizaci obcí a provincií v krajích, americkým vojskem obsazených. Dále pojednává o Kubě, že tam panuje pořádek, a hospodářské, zdravotní i kulturní poměry že se stále lepší. Následkem toho byla již část vojska z Kuby odvolána a ještě více ho bude odtud staženo v době krátké. Na Portoriku se věnuje hlavní pozornost vzdělání lidu tamního v samosprávě a povznesení hospodářských poměrů, které velice utrpěly ohromnou bouří. Zpráva ta se zabývá široce otázkou plstšího vládního zřízení na ostrovech vydobytých a klade hlavní váhu na to, že kongres v plstším zasedání rozhodne otázku tu v souhlasu a ku spokojenosti obyvatelstva ostrovů těch. Tajemník Root se přimlouvá za udržení španělských zákonů na ostrovech těch s malými změnami, neb rychlé zavedení zákonů amerických by bylo pociťováno od lidu tamního co násilí. Ve zprávě se uvádí nutnost brzkého telegrafického spojení přes Havanské ostrovy, Wake a Guam do Manily, což by stálo asi \$8,500,000. Na konec odporučuje přeřvoření soustavy vojenské, tak aby byla pro případ války velká armáda rychle pohotová, a aniž by bylo třeba vydržovati četnou stálou armádu.

Majetek Hobartův.

Poslední vůle zemřelého náměstka Hobarta byla odevzdána do úřadovny pozůstalostního soudece okresu Passaic, N. J., 1. pros. Není v ní udána cena veškerého majetku, odhaduje se na \$2,500,000. Z toho má vdova odkázáno \$1,000,000, pak 5 dobročinných náboženských ústavů v Patersonu po \$500,000, několik přibuzných do

hromady asi \$70,000 a co zbude, má býti rozděleno mezi matku a syna, pozůstalé po místopresidentovi.

Spory dělnické.

Formaři při železolitectví v Pittsburgu zastavili opět práci, aby si vymohli nejnížší mzdu \$3 denně. Tentokráté mají za sebou celou jednotu formařů, kdežto při předešlé stávce neměli podporu organizace. — Ve Falls River, Mass., se usnesla jednota továrníků bavlnářských, že od pondělí 11. pros. zvýší všem svým dělníkům mzdu o 10 procent. Zvýšená to se týče asi 28,000 dělníků.

Laciné palivo.

V Chicagu se utvořila společnost, která chce v některých městech iowských zříditi veliké plyuárny. Ve státě Illinois a Iowa se nalézají měkké uhlí se prý výborné hodí k výrobě plynu, jež se rá z tuny novou methodou vyrobí 8—10,000 kubických stop a koks zbylý se také ještě dobře odbude. V Des Moines, Dubuque, Davenportu, Ottumwa a Council Bluffs budou nové ty plyuárny zříditi, největší však v Council Bluffs, odkud se bude plyn dodávati i do Omahy. Dle plánu této společnosti, může prý plyn na veřejné dodáván býti za 40 centů 1000 krychlových stop a čistý svltiplýn nebude přesahovati cenu 50 ctů. za 1000 kub. stop. Společnost ta vládne kapitálem \$3,000,000, ježž hlavním účelem má býti výroba koku a plynu k topení.

Zpráva gen. Otise.

Vojenský odbor dal do veřejnosti zprávu gen Otise o udalostech, sběhých na Filipínách od doby jeho přístání do Manily až do 31. srpna. Je to zpráva obsáhlá, na 273 stranách velkého papíru, k níž připojeni jsou ještě zprávy menší důležitosti, také skoro tak obsáhlé. Ve zprávě té vysvětluje gen. Otis příčinu, proč omezil přistěhovalectví čínské na Filipiny, dokazuje, že mezi Filipinci a Číňany panuje plemenná zášť, která vede k častým sporům, někdy i krvavým. O poměru, jaký panoval mezi Aguinaldem a gen. Otisem před vypuknutím nepřítelství, se zmiňuje zpráva široce. Dokazuje se u ní, že mezi Filipinci bylo umluveno, přepadnouti a povraždití nejen Američany, ale i všechny cizozemce v Manile. Válka s povstalcem naučila prý Filipince poznáti rozdíl mezi vládou povstalců a Američanů. Kležto povstalci vzali lidu, kde co měl, američtí vojínové jej chránili, aniž by mu byli co vzali. Spor vojenský může protáhnuti celým ostrovem Luzonem bez obtíží, avšak za jeho zády se povstalci opět soustředí a proto je třeba osaditi vojskem každé důležitéjší místo. Ku konci zprávy odporučuje gen. Otis zřízení škol neodvislých od církve, což bylo již dávny přáním Filipinců.

Soudy a dělnictvo.

Na místě uvězněného Reese od hornické jednoty vyslán byl James Boston do Fort Scott, Kan., aby fídl stávků tamních uhlokořů. V St. Louisu zadal zástupce Reesův žádost za habeas corpus u apelačního soudu, aby vymohl svobodu uvězněnému. Reese se vyslovil ve vězení, že, bude-li propuštěn, vrátí se do uhlokořů a bude činiti totéž, co činil dříve a k čemuž má každý občan americký plné právo. O soudci Williamovi, který Reese nechal uvězniti, panuje mezi dělnictvem mločn velmi opovržlivé.

Velký požár.

Ve Filadelfii vypukl ve středu ráno v departmentu storu, Patridge & Richardson, oheň, který zachvátil nejen celé vnitro domu, nýbrž se rozšířil na domy sousední. Lippincottova vydavatelská firma ztratila veliké skladistě knih, jichž cena se pátí na půl milionu, kdežto departmental obchod Patridge & Richardson se cení na celý milion dolarů. Ještě dva vedlejší ořrovské obchody byly v nebezpečí, ale úsilí hasičů se pfece podařilo je zachrániti. Mezi tím, co tento požár řádil, vypukl jiný, jen 4 bloky od prvního, a také se rychle šířil. Tento požár zachvátil několik továren, čímž asi 2000 dělníků pozbylo zaměstnání. Škoda, oběma těmito požáry způsobená, se odhaduje na \$2,000,000.

Americká pošta.

Zpráva vrchního poštmistra Sp. Států udává, že schodek pošty, \$6,610,776 obnášející, je zavinen hlavně zásilkami druhé třídy. Bedlivým pozorováním všech zásilek druhé třídy přišel vrchní poštmistr k přesvědčení, že dobrá polovička tiskopisů, zaslaných za 2 centy libra, nenáleží do této třídy a měla by přináležeti do třídy třetí, z níž se platí 1 cent za dvě unce. Odporučuje v tom ohledu změnu zákona, aby se laciné dopravy poštovní nemohlo zneužívatí k účelům jistě vzděláckým, čímž by přímý pošty byly rozmnoženy o více než \$24,000,000. Tím by nejen schodek na pošty byl odstráněn, ale pošta by přinesla státu zisk, nebo by se mohly za tyto úspory poskytnouti jiné výhody lidu. O poštovním zařizení v osadách Spoj. Států držepravi zpráva, že jsou záležitosti jich řízeny zvláště, od domácích postů neodvislé, avšak pod správou zkušených amerických úředníků poštovních. Všude se však hledí k tomu, aby domorodci byli co možno nejvíce ke službě poštovní na ostrovech těch dosazováni. O bezplatném dodávání pošty do domů po venkově praví zpráva, že se to osvědčilo a mělo by býti dále šířeno. Nyní je zřizeno 1268 stanic venkovských, na nichž pracuje 8,660 poštovních zřízenců, dodávajících pošty pak se děje podél cest 177,747 mil v délce.

Dělnické spory.

Ve wyoming-ských uhlokořech v Diamondville zastavilo asi 600 dělníků práci, žádajíce o zvýšení mzdy. Do uhlokořů bylo přijato něco málo skébů, jež však ženy a dcery horníků, ozbrojené klacky, noži i ručnicemi, z dolů vymítaly. — V Chicagu usnesla se Federace práce, že bude bojkotovati továrny na piana, které prohlásily výhodu dělníků. — Dělnictvo asi 40 přádelen filadelfických ujednalo se požádati za zvýšení mzdy. Stupnice mzdy, o jakou dělníci tito žádají, jest již zavedena v některých továrnách a má se za to, že bude odporu přijata i v těchto 40.

Krutá bouře v Texasu.

Podél pobřeží zálivu mexického zuřila 1. pros. krutá bouře, která natropila velikých škod na vodě i na zemi. Několik rybářských loďic bylo pohtěno v moři i s rybáři, z nichž tři utopeni byli vyloveni z vody v zálivu St. Charles Prudký víchral několik tisíc kusů dobytka hovězího a skopového do zálivu, kdež utonul. V okresech Refugio a Arkansas řádilo prudké krupobití, které zahubilo vše živé, co se v úkrytu nenalezalo. Padaly tu kusy ledu v průměru až 5 palců, které rozbily i střechy obydlí. V okolí města Lamar utlučeno bylo 700 kusů hovězího dobytka a z obydlí lidských trčely třísky. Z ostatních domácích zvířat i z ptactva nezůstalo téměř nic na živu. Na pobřeží nalezeno bylo 160 pelikánů usmrčených. Krupobití, s prudkým větrem spojené, řádilo v šířce 6 mil a započalo asi 15 mil za Refugio, načež se táhlo na mofe.

Neštěstí na dráhách.

Na dráze Denver & Rio Grande v Coloradu vrazil vlak rychle jedoucí na jiný, který před ním na trati stál zůstal. Zadní dva vozy Pullmanovy byly rozbity a v nich 6 lidí bylo zabito, několik pak poraněno. — V Chicagu vrazil vlak dráhy Wabash do elektrické káry na 31. ul., při čemž bylo 11 lidí poraněno, ale nikdo zabít, ač kára byla úplně rozbita.

Z KUBY.

Kubská liga a národní strana zasedají ve společné schůzi. Má se tu zvoliti vyslanectvo do Washingtonu, které by působilo pro samostatnost Kuby, ale jeví se malý zájem o to. Časopisy kubské posuzují zprávu tajemníka Roota dosti příznivě a čerpají z ní naději pro samostatnost. Vdova po gen. Maceovi přijela do Havany, kdež byla velkým zástupem lidu přijata a doprovázena do domu gen. Gomez. Sbor policistů santiagských, čítající 150 mužů, byl postaven pod vojenské velitelství, poněvadž obecní správa měla s vojskem stále mrzutosti skrze policii.

Nejlepší tvrdé a měkké uhlí...
Dochází nás nyní lesklé, suché a dobře prosáté tvrdé uhlí a radíme svým zákazníkům, aby se uhlím na zimu zásobili, poněvadž cena v brzkou stoupne. — Prodáváme též všeho druhu uhlí měkké, od \$4.00 do \$7.50 tona
COUTANT & SQUIRES,
Telefon 930. Sklad: 17 a Mason. Písárna: 1402 Farnam.

Z JIŽNÍ A STŘEDNÍ AMERIKY.

Na chilské město Santiago se 2. prosince přivalila obrovská vlna mořská, která na pobřeží mnohých škod způsobila. Mnoho lodí a pobřežních staveb bylo prudkým nárazem mocně vlny zničeno.

Peruanské ministerstvo se poděkovalo následkem adresy nedůvěry, od sněmu přijaté.

Ve Venezuele se povstání stále šíří, neb jest od bohatých podporováno peníze a zbraněmi. Vůdce povstalců, gen. Hernandez, nalézá se nedaleko Valencie s vojskem, asi 6000 mužů, a očekává se tam velká bitva. Veliilem vládního vojska je černoch Ben. Ruiz, známý pod jménem Rafael Bolívar, na jehož polapení vypsala vláda washingtonská r. 1885 cenu pro zapálení lodí Colon.

Vůdce venezuelské revoluční armády, gen. Hernandez, zmocnil se po boji, 16 hodin trvajícím, Maracaiba, hlavního to města provincie Guleia.

V Mexiku navrhuje strana liberální opět Diaz za kandidáta presidentství, s čímž se jeví velký souhlas po celé zemi. Výkonný výbor svolává konvenci strany liberální na 10. února. Z území Indianů kmene Yaquis došla zpráva, že vojsko mexické svedlo 18. listopadu tuý boj s odbojnými rudochy, v němž bylo zabito 48 Indianů a 5 mexických vojáků. Rudoši byli zahánáni a při stánkách jejich zajato bylo přes sto žen a dětí tétož kmene.

Z HAWAII.

Na souostroví Havajském zavede Cross soustavu Marconioho telegrafování bez drátů. Byl v New Yorku a získal od Marconioho právo k využitkování jeho vynálezu na souostroví, které sestává z mnoha malých ostrůvků málo vzdálených jeden od druhého. Stroje tam mají býti dodány na počátku února, tak že od 1. března se bude moci dočítiti telegrafického spojení na celé skupině souostroví Havajského. Budou se tu konati též pokusy o vyléčení i malomocenství, pomocí jakéhosi keře, rostoucího ve Venezuele, jímž se již mnoho vyléčení docílilo. Keř ten se dobře daří na Hawaii, kam byl poslán vrchním lékařem Wymanem.

Z FILIPIN.

Při vzdání se města Bayambang v provincii Nueva Viscaya zajato bylo 800 povstalců a osvobozeno ze zajetí 70 Španělů s několika Američany. Město toto chtěla vláda povstalecká učiniti svým sídelním městem po vzetí Tarlaku, avšak Američané svým rychlým postupem to zamezili.

Gen. Lawton se nalézá v místě Bamboagu, 20 mil jižně od Bayambongu, kdež jest ve spojení telegrafickém s povstalci. Vyjednává prý s nimi o podmínkách, pod jakými se vzdají Američanům.

Z ostrova Panay se oznamuje, že tam byli povstalci poraženi u Passi a zahánáni do hor, při čemž padlo Američanům 10 děl do rukou a mnoho nábojů. V posledních těch týdnech bylo povstalcům odejmuto přes 50 děl, z nichž některá jsou moderní.

Na ostrově Mindanao panuje klid od té doby, co bylo od Američanů obsazeno hlavní město Zamboanga. Obyvatelstvo uznalo svrchovanost Spojených Států a odevzdalo zbraně, podrželo pak veskeré domácí zřízení, jako mělo posud. Třináct moderních děl bylo odevzdáno veliteli válečné lodí Castine; osm jich podrženo od vojska amerického v městě, jakož i 200 ručnic s náboji. Děla ta byla vzata povstalci z válečných člunů španělských, které vláda americká od španělské koupila a jichž se povstalci zmocnili. Sbor zvědě, sestavený z domo-

dců, se osvědčil výborně a bude alně rozmnožen.

Gen. Young se svým sborem vojenským stlhá Aguinalda do mor, kamž se vůdce povstalců uchýlil. Nalézá prý se v horském průmysku Benguet, k němuž oba vchody, dobře opevněné, se nalézají v rukou Američanů. Velmi dobře opevněné místo, jež 600 Filipinců mělo obsazené, bylo dobyto bez boje, neb povstalci utekli, jakmile zvěděli, že se Američané blíží. Obyvatelstvo chová se k vojsku přátelsky a vítá je všude s radostí.

* Z Chicaga vysláno bylo 14 železničních vozů vepřoviny, určené pro anglické vojsko v jižní Africe, u Kenilsworthu, Ill., se však rozbily.

* V Mitchell, Ind., se otrávil celá rodina Foxova buloňskými salámy, jedno dítko zenuřelo, ostatní jsou ještě těžce nemocni.

* Redaktor časopisu American Agriculturist telegrafoval prezidentu McKinleyovi, aby nepřipouštěl plodiny tropických ostrovů bezce cla do Spoj. Států, že tím bude velice poškozeno rolnictvo americké.

* Východní syndikát koupil v St. Louisu 1,250,000 liber vlny za cenu o 4 ct. na libře vyšší, než se loni prodávala.

* Otto Grantz v Lead, S. D., vypůjčil se na svůj nedávno objevený zlatodol \$1,000,000 v Denver, aby mohl na důkladném využitkování jeho pracovatí.

* Dráha Burlingtonská zadala smlouvu na stavbu nové dráhy ze stanice Talooka na tratí do Billings, vedoucí směrem jihozápadním, skrze Big Horn krajinu. Patrně, že míří ku Solanému jezeru, jestli ne až k oceánu.

Nemáme si odepřítí toho potěšení, bychom neuveřejnili dopis, ježž obdrželi jsme od o-oby, která jest věrohodnou a na slovo vzatou. Můžeme zvolati: dnes jsem to já zítřta to můžeš býti ty! Čtete onen dopis a uvažujte o něm.

Milwaukee, Wis. 15. září 1898.

Dr. Peter F. Hruby, Chicago, Ill.

Musím se vám zmíniti o jistém svém příteli, jenž souhvějí zlou kořistí nemocí a s tímž Váš lék, Dra. Petra Hoboka, způsobil pravý div. Bez mála jeden rok trápení byl nepřijemnou vydržkou po celém téměř těle a tu působila mu velikou palčivost. Jeho lékař uznal to za ezemou (svrab). Využíval mnoho různých masť a mazání, atd. bez velikého, vysvětlu, tak že konečně ani lékař nevěděli si rady. On též pozbyl veškeré naděje, že se toho zla kdy zbaví. Náhoda tomu chtěla, že jeden z jeho přátel zaslal se mu o Dra. Petra Hoboka. Ani neměl činiti zkoušku tohoto prostředku, neb byl zkusil již bezvyléčné přemnohých jiných a utrátil mnoho peněz a křáči. Konečně na ulehavou žádost jeho manželky počal pravdětelně užívatí Hoboka. A výsledek? Po využití dvou láhví jeho kůže brala na sebe přirozenou barvu a vyrážka zahájila se úplně. Toto dokazuje, že Dra. Petra Hoboka jest lékem nepekouatelným. Rádost jeho rodiny a přátel nad jeho uzdravením jest nesmírná. V naději, že sdělení toto bude Vám milým, jsem v úctě Váš
JINDŘICH KOLKA.
787 1st Str.

Dra. Petra Hoboka není k dostání v lékárnách, nýbrž u místních jednatele: Adressu: Dr. Peter F. Hruby, 112—114 S. Hoyle Ave., Chicago, Ill.

OCHRANNÉ PÁSY,

GUMOVÉ PUNČOCHY,

Berle, Supporters, Baterie, Gumové zboží.
Oblednávky pošlou vyřizují se rychle a správně.
Alce & Penfold Co., 1408 Farnam St., Omaha, Neb.